

# 青岛判决全国首例XR不正当竞争案

被告人王某非法破解PICO游戏版权构成不正当竞争行为判赔30万

早报1月12日讯 近日,青岛市中级人民法院一审判决全国首例不正当竞争案,判决被告停止侵权并赔偿原告经济损失及合理开支30万元,原、被告均未上诉,被告已主动履行完毕。

XR是指通过计算机将真实与虚拟相结合,打造一个人机交互的虚拟环境,是VR(虚拟现实)、AR(增强现实)、MR(混合现实)等多种技术的统称。

在此案中,原告海南创见未来科技有限公司、青岛创见未来科技有限公司运营的PICO(XR品牌)核心产品包括VR一体机产品,同时通过“PICO VR助手”APP等软件提供辅助功能。被告王某在其运营的某VR网站中的PICO一体机游戏专区页面宣传其可提供大量游戏资源,这些PICO资源需用户支付会

员费成为网站会员后,由王某通过网站向用户提供相关游戏账号及密码信息,并指导付费用户使用账号和密码获取游戏资源。除向用户提供PICO账号及游戏外,王某还指导、帮助用户以多种手段使用破解版相关游戏,并提供相应教程和工具。

法院经审理认为,原告海南创见未来科技有限公司、青岛创见未来科技有限公司与被告王某之间存在竞争关系。王某作为互联网行业的经营者,在明知游戏账号不得转让、出租、出借的行业惯例和互联网账号实名制的前提下,仍实施侵权行为,既违反了公平诚信原则,又违反了相关法律和商业道德,明显具有违法性。被告对外有偿提供PICO账号租赁服务的行为对原告合法权益造成严重损害。一方面,被告

行为破坏了原告基于自主经营权对账号使用行为的规定和限制,增加原告对账号使用行为管理的成本和压力,扰乱正常运营秩序和生态。另一方面,被告行为导致大量用户无需注册PICO账号、付费购买游戏,而是可以直接通过租赁账号的方式获得游戏资源,破坏了原告产品的运营模式和盈利方式,减损了原告关于付费资源的潜在交易机会,使得本属于原告的收入、用户流量等受到实质影响,直接损害了原告基于向用户提供游戏内容而产生的经营收益。被告将对两原告经营管理的妨碍转化成自身竞争优势,也对互联网行业平台经营者通过合法经营和规范管理获得竞争优势的行业生态环境产生负面影响,扰乱了市场竞争秩序,损害了原告的合法权益。

## /法官说法/

该案探索解决了互联网平台经济时代所衍生出的新型商业模式和竞争业态下,非同业竞争者之间的竞争关系确认问题。被告未经平台权利人许可以营利为目的分享会员账号的行为,实质上系挤占原告的网络用户资源和市场成果为自己谋取交易机会,从而获得竞争优势。该案最终认定被告构成不正当竞争,不仅对PICO账号租赁行为的违法定性及后续侵权治理具有指导意义,同时对XR行业领域相关案件的处理也具有一定参考价值,对规促进XR行业等新型商业模式和竞争业态正常有序发展,维护平台经营者和消费者的合法权益,具有重要意义。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰  
通讯员 何文婕 时满鑫)

## 青岛扮靓南北“大动脉” 塑造城市亮丽新门户

早报1月12日讯 环湾路至新机场迎宾通道是贯通青岛南北的交通“大动脉”,也是进出城区的重要门户,管护效果是我市城市管理水平的重要体现。1月11日,市城市管理局组织相关区(市)和相关部门开展环湾路至新机场迎宾通道环境整治现场观摩会,动员各责任单位提高迎宾通道精细化管理水平,持续巩固环境综合整治成效。

现场观摩先后在市北区、李沧区、城阳区、胶州市4个区(市)和市政空间集团、山东高速青岛公司、青岛高速

集团3个单位责任区域进行,沿山东路、胶宁高架、环湾路直至新机场。观摩人员现场了解了部分作业单位机械化保洁与人工保洁相结合的立体化保洁模式,也相互学习交流高密度、高密度车流道路的保洁难点、注意事项。市城市管理局对部分道路灰土带整治回潮,绿化带积存垃圾,立体化、全覆盖保洁不到位,绿植积尘、不见本色等问题现场交办,就部分保洁责任区域交叉或空档等问题现场明确责任,要求各区(市)、各责任单位立即整改、全面提升,日常维护中主动靠前,相互协作,确保不留死角,提升迎宾道路整体保洁效果。

各责任单位表示,要守牢安全底线,

全力保障作业人员人身安全和作业车辆行驶安全。强化责任落实,严格做到谁的区域谁负责、谁的职责谁履行、谁出问题谁承担,确保不出现责任盲区和管理漏洞。优化作业模式,在日常巡逻中认真落实整改、研究梳理分析,全力把环湾路—新机场迎宾通道打造成彰显城市品格的亮丽门户。

(观海新闻/青岛早报记者 魏铌邦)

“文明健康 绿色环保”公益广告

卫生健康  
良好习惯



青岛市精神文明建设委员会办公室

“文明健康 绿色环保”公益广告

绿色出行  
低碳生活



青岛市精神文明建设委员会办公室